

突发

餐馆看足球转播竟遭疯狂扫射 瑞典神秘枪案 十多人死伤

当地时间18日夜晚,瑞典第二大城市哥德堡发生了一起骇人听闻的枪击事件,两名持枪男子径直冲进一家餐馆以自动武器疯狂扫射,两名男子当场死亡,另外15名受伤者已经被送往医院救治,当时伤亡者正在观看足球赛的转播。医院方面消息称,由于伤势严重,最终的死亡人数还会继续上升。

袭击事件的方式与法国恐怖袭击事件如出一辙,从而引发了是否为恐怖袭击的猜测,不过,警方称,他们认为可能系黑帮仇杀。



3月18日,警察在瑞典哥德堡发生枪击事件的现场警戒 新华社发

枪手用AK-47疯狂扫射

一名死里逃生的幸存者在接受瑞典电视台的采访时称,当时他们正聚精会神地观看餐馆内的电视足球赛转播,里面有大约几十人,此时两名袭击者突然冲进了这家餐厅,手持卡拉什尼科夫冲锋枪(AK-47)对着里面的人疯狂扫射。许多人顿时倒在血泊之中,幸存者四处躲藏。

目击者称,袭击过程非常短暂,而枪手在开枪扫射之后也很快地驾车逃离了现场,消失得无影无踪,这一过程与法国今年年初的恐怖袭击事件如出一辙。

当地警方也证实了这两名男子使用的是AK-47自动步枪。警方赶到现场之后发现有两人当场死亡,死者的年龄在20-25岁之间,另有15人受伤。警方称,在10多名伤者中一些人伤势

严重,而医护人员表示,不排除死亡人数进一步上升的可能。

警方初步排除恐怖袭击

由于这起恶性袭击事件发生于欧洲早已拉响恐怖袭击警报之际,因此事件动因引发了外界的广泛猜测,认为可能是与极端组织“伊斯兰国”有关的最新一起恐怖袭击事件。不过,当地警察则初步排除了这一可能,而倾向于认为是凶杀事件。

当地时间19日凌晨,哥德堡警方发言人乌拉·布雷姆在随后举行的新闻发布会上对多家媒体表示:“很显然,这并不是一起恐怖袭击事件,目前的很多迹象已经表明,这一事件可能与黑帮犯罪团伙有关,因为袭击者的目标可能就是当时正在这家餐馆观看比赛的人,至于是谁不得而知。”

警方的这名发言人还表示,在最近一段时间该地区曾经出现过黑帮团伙犯罪的问题。警方目前已经将现场封锁,并启动有关袭击者谋杀罪行的调查。

具体动机仍在调查之中

根据警方的声明,他们对凶手行凶的真正动机仍在调查之中,而对于凶手的身份则并没有披露。目前,警方对凶手仍在追捕之中。但警方表示,目前无法提供更多关于枪手的更多细节。

据悉,哥德堡市位于瑞典的西南部,而当天所发生的袭击事件所在的比斯格园区属黑帮罪案多发地,早在今年1月底当地也曾发生过凶杀事件,导致一名男子受伤。

警方无法排除两起事件是否有关联,到目前为止也没有任何人遭到逮捕。 综合

后续



游客逃避

法意日等数国游客死亡 突尼斯恐袭全记录

3月18日,突尼斯议会大厦附近一座博物馆发生武装袭击和劫持人质事件。

目前,袭击已造成23人死亡,其中包括20名游客。据悉,死亡的游客来自:日本、意大利、哥伦比亚、西班牙、波兰、法国。无中国公民在事件中伤亡。

最新消息称,两名遭击毙嫌疑人的身份已经确认,其中一人早被突尼斯情报部门盯上。

18日:约20时

3名持冲锋枪和手雷的武装分子伪装成突尼斯军人,冲入突尼斯议会大厦附近的巴尔杜博物馆,挟持了在博物馆参观的大批游客。

突尼斯警察和反恐部队在直升机的协助下,对博物馆所在区域实施封锁,疏散人群,随后发动进攻,现场发生持续交火。

20:30

一名突尼斯官员说,有8人在博物馆袭击中死亡。内政部发言人在当地电台说,死者当中有一名突尼斯人。该发言人未给出其他死亡者的国籍。他表示,发动袭击的武装分子身份不明。

22:30

突尼斯内政部发言人说,袭击和劫持事件已经结束。

发言人说,两名武装分子发动了袭击。初步统计,7名外国游客在事件中死亡。这是突尼斯近年来在旅游景点发生的最严重袭击事件。

22:55

意大利外交部表示,有意大利公民在袭击中受伤(后有消息证实,有意大利游客死亡)。

据信袭击发生时,一批意大利邮轮上的游客在博物馆内。意大利歌诗达邮轮公司随后声明称“歌诗达迷人号”邮轮上有14名乘客未归。声明说,这艘邮轮原计划在19日早离开突尼斯。

23:25

突尼斯总理哈比卜·埃西德在当地电视台说,包括17名外国游客的21人在袭击中死亡。其中包括两名武装分子。

初步调查显示,死亡外国游客来自波兰、意大利、法国和西班牙。

哈比卜说,还有两名或者三名武装分子在逃。

23:35

突尼斯国家电视台发布消息,死亡人数上升到22人。电视台援引官方消息说:武装分子进入博物馆之后就开火袭击,杀死了外国游客、一名女清洁工以及其他人员。警方和反恐部队迅速赶到现场,同武装分子交火。

19日:1时55分

联合国、美国、法国、阿联酋等对巴尔杜博物馆袭击事件表示谴责。

美国国务卿约翰·克里说,美国以“最强硬措辞”谴责这起袭击事件,并对遇害者家属表示慰问。

阿联酋和法国方面均表示,愿为突尼斯反恐行动提供帮助。

3时05分

西班牙游客何塞普·路易斯·库西多目击了袭击过程。

他说:“我们看见一些人从车上下来,开始枪击每一个走下广场的人。当他们走进博物馆时,我看到他们的脸。他们离我约10米远,开枪扫射任何移动的东西。”

他同时讲述了自己的逃生过程。他说:“我设法躲在柱子后面,旁边有些不幸的人被他们打死了。我躺在地上近3小时,最终我们得以逃生。”

3时45分

意大利外交部一名官员说,3名意大利游客在巴尔杜博物馆袭击事件中死亡,另有6名意大利人在这起事件中受伤。

同时,突尼斯总统蒙塞夫·马尔祖基发表电视讲话说,突尼斯正在与恐怖主义交战。

7时19分

突尼斯总理哈比卜·埃西德宣布,巴尔杜博物馆袭击事件共造成22人死亡(最新消息:23人死亡,40人受伤)。 据新华社

意外

警车被烧 百人受伤 欧洲央行新楼揭幕遇骚乱

欧洲中央银行位于德国法兰克福市东部的新行址附近18日爆发大规模示威并引发冲突,多辆汽车被纵火焚烧,逾百人在冲突中受伤。

当天有来自欧洲各地的约1万名抗议者参加示威。警方说,一小撮“激进和暴力的”示威者向警方投掷石块和不明液体并点燃停靠在附近的车辆,已导致近90名警察和多名示威者受伤。

据报道,在骚乱中至少7辆警车被纵火焚烧,街道上散落着被点燃的轮胎和垃圾桶,一些临街店铺不同程度受损。警方用辣椒喷雾和高压水枪驱散示威者,并将大约350人带回警局问话。

当天的示威由反资本主义组织“封锁占领联盟”发起。这一组织对欧元区现行财政政策和货币政策不满,希望能够结束财政紧缩。不过,这一组织的一名发



骚乱现场

言人接受媒体采访时表示,示威已经超出他们的预想,一些激进分子改变了和平示威,他们不属于“封锁占领联盟”。

欧洲央行行长马里奥·德拉吉当天在央行新楼揭幕仪式上提及楼外的示威活动,称不应将批评矛头对准欧洲央行。

“欧洲的团结受到挑战,”德拉吉说,“人们正在经历非常艰难的时刻。和外面的许多示威者

一样,有些人认为问题出在欧洲做得太少。”他表示,欧洲央行在解决欧元区债务危机中发挥着核心作用,也因此成为一些人的“眼中钉”。不过,给欧洲央行贴上紧缩政策始作俑者的标签并不“公平”。

德拉吉说,欧元区成员国应自力更生,为自身制定的政策负责,不能永远指望其他国家承担其债务。 据新华社